

惩腐倡廉

吃喝场所更隐秘，“一场不喝二场喝”警惕“四风”新苗头

烟酒茶店成隐秘吃喝场所 党的十八大以来，中央高压治理“吃喝风”问题取得明显成效。但是，仍有少数党员和领导干部以更加隐蔽的形式违规吃喝享乐。

吃喝场所更加隐秘、一次接待两轮安排……记者采访发现，一些地方少数领导干部违规吃喝现象依然存在，且更加隐蔽。

2016年至2022年，广西壮族自治区公安厅原党委副书记、副厅长唐斌多次违规接受可能影响公正执行公务的“一桌餐”宴请。

记、副厅长唐斌多次违规接受可能影响公正执行公务的“一桌餐”宴请，私营企业主陈某某将宴请安排在南宁市青秀区某高档小区。

喝”等变相违规吃喝屡有发生。一名干部说，公务接待看似规范有序，其实第一场公务应酬只是走走形式，第二场才会好吃好喝、酣畅淋漓。

杨守勇 邵琨 新华网1月31日

情理法理

为借款偿还网贷 女大学生被骗运送9公斤冰毒

近日，河南省高级人民法院二审审理了一起毒品犯罪案件，犯罪分子利用一女大学生急于用钱的心理，以金钱利诱、裸照威胁的方式，全程视频遥控指挥，引导女大学生一步步走向陷阱。

剌那，公安人员围了上来，一副锱铢的手铐瞬间铐上了苏某某的双手。原来，郑州市公安局早就掌握了犯罪嫌疑人采用邮寄包裹的方式，从云南省普洱市向湖北省红安县运输毒品并途经河南省新县的犯罪线索。

犯罪分子被严惩

警方就地突击苏某某，其供述了即将赶往湖北省红安县七里坪镇交接包裹的事实，并表示愿意配合公安民警抓获毒品下家。

“我可以替你还贷，条件是你帮我做点事情。”2023年1月16日，一个网名“十一歌”的人给苏某某发来私信：“就是帮我向一些有身份的人送礼物，每次给你佣金5000元。你帮我送几次，区区3万元贷款不就轻轻松松还上了！”

苏某某同意后，“薄情”提出要验证苏某某的身份，并且要求苏某某以拍摄裸体视频作为担保条件。在苏某某明确表示反对后，“薄情”说可以向苏某某延时转账2.4万元，48小时后到账。

因太需要这笔钱还网贷了，苏某某最终答应了“薄情”的要求。就这样，在“薄情”的指挥下，苏某某准备将包裹交给其叫“李志远”的朋友。就在苏某某将包裹放进网约车后备箱的一

此时苏某某如梦方醒，原来其为“薄情”代送的包裹是9公斤的冰毒！

后经公安机关查实，案发时苏某某刚刚大学毕业，此前一直在天津市工作、生活，没有毒品犯罪记录。其与贩毒“上线”（即“薄情”）的聊天记录等证据均显示，其系通过网络偶然认识“薄情”，因急于还网贷而被犯罪分子利用，在运输毒品过程中受到了犯罪分子的全程监控和威胁，因现有证据无法证实具有明知是毒品而帮助运输的主观故意，故其行为不构成犯罪。

因此，在被抓获后不久，苏某某即被释放。2024年3月，郑州市中级人民法院以运输毒品罪依法判处被告人吴锋良有期徒刑，剥夺政治权利终身，并处罚金没收个人全部财产。吴锋良不服，提出上诉。近日，河南高院经二审审理，驳回上诉，维持原判。另诱使苏某某运输毒品的犯罪分子“薄情”，目前公安机关仍在侦查中。

刘改华 《人民法院报》1月28日

公诸于世

“车厘子价格崩盘”真假难辨 部分电商靠卖惨销货

前些年，车厘子被称为“水果界的爱马仕”，价格动辄每斤上百元甚至数百元，一度成为“吃不起”的代名词。但随着进口量的猛增，智利车厘子价格开始滑落。在短视频平台，不少商家打着车厘子“价格崩盘”“大降价”的口号卖货。但也有多名老板表示，“好的货源根本不愁卖，网络上好多人都是故意卖惨，他们的话你听一半就对了”。

网络平台信息显示，前述两个账号都是店铺账号，并且都开设商品橱窗售卖车厘子。记者注意到，从1月9日开始，这两个账号都开过直播销售车厘子。1月26日，记者在后台私信上述账号发送了采访请求，但是截至发稿日期都未有回复。



有店家称“车厘子崩盘”视频截图

的种植面积也只有3200多公顷，2022年已接近62000公顷！再加上2024年智利没有受到厄尔尼诺气候影响，车厘子大丰收，出口量比上一个产季增加50%。

了成本。京东、天猫、盒马等电商巨头等直接到智利采购，省去中间商赚取差价，也进一步拉低了价格。以后像东南亚的榴莲、阿根廷的牛肉、哥伦比亚的咖啡，越来越多的农副产品会走进百姓的餐桌，而且几乎无一例外地价格都会下降。

钟梦哲 罗梦婕 红星新闻2月3日

四川安岳一景区“祈福钱”被大妈扒走？ 保洁员澄清：共68元会上交

“丢钱许愿，这人把钱拿走了，希望各位旅客不要乱丢人民币，引以为戒。”1月29日下午，四川资阳安岳县圆觉洞景区，有网友发布短视频显示，在一处悬崖石刻造像前，一位大妈正用木棍扒走游客的“祈福钱”，并装进

口袋。1月30日，记者前往事发地了解到，视频中的大妈为景区保洁人员。当事人张大妈说，“祈福钱”以一元和五角面额为主，当时收走的零散钱共计68元，会统一交

给公司，不会自己要。针对此事，安岳县景扬文化旅游投资开发有限公司也回应，圆觉洞景区是文保点，不允许扔钱等祈福行为。而对于游客自发摆放的“祈福钱”等，也会要求统一收走至固定存放点保管，“这个钱我们也不能拿

来用。”据悉，圆觉洞景区位于安岳县城东南1公里处的云居山上，为国家4A级旅游景区、全国重点文物保护单位。

陈远扬 封面新闻1月30日

银行人忙碌的“现金春运” ATM机现金被取光，网点叫号200人次

“春节期间的银行太疯狂了！”1月30日，一位来自福建的朋友对记者表示，除夕一早去银行取钱准备过年红包，跑了几个网点，ATM机上都没有钱了。柜台取款超过2万元，需要提前预约。

“现金春运”。某国有大行江苏支行工作人员透露，“银行几个ATM机，初一早上加了600万元，下午就被取空。”另一家银行工作人员也表示，银行做好了应对高峰的准备，但取现的人太多，除夕晚上5点ATM机加满钞，晚上10点就被取空了。

务拿到了120号，特别能理解该网点柜员的辛苦。国有大行陕西一网点工作人员表示，春节前几天，该网点两个窗口，每天叫200多个号，春节期间也是挤满了人，每天传票80、90，甚至100多笔。

分行现金中心表示，为确保春节期间自助设备的正常运行，该行现金中心提前制定了详尽的自助设备加班运营计划。工作人员对天津市220余台自助设备进行了全面的加钞与维护工作，确保新钞及10元零钞供应充足，让市民在享受节日氛围的同时，也能便捷、高效地办理各项金融业务。

行APP及“广发银行”微信公众号，支持大额现金、零钞、零钱包及主要外币的预约。客户只需提前在线上预约，到网点即可快速取到所需现金。

务，还可通过手机银行、网上银行等渠道预约办理现金取现业务。例如，渤海银行表示，该行各地分行多措并举开展新春金融服务，统筹做好营业安排和金融服务，满足客户多元化金融需求，确保春节期间金融服务“不打烊”“不断档”，以金融力量助力人民群众过上安心年、幸福年。

冯樱子 《华夏时报》2月1日